

Положение «Об организации объектовых тренировок по ГО и ЧС»

Настоящее положение разработано на основании Инструкции по подготовке и проведению учений и тренировок по гражданской обороне, защите населения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечению пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах, утвержденной приказом МЧС России от 29.07.2020 № 565.

1. Общие положения

Объектовые тренировки (далее - тренировки) являются наиболее эффективной формой обучения руководителей и работников организации по решению задач ГО, предупреждению и ликвидации ЧС природного и техногенного характера. На тренировках отрабатывается весь комплекс мероприятий, предусмотренных Планом основных мероприятий по вопросам ГО, предупреждения и ликвидации ЧС.

Основное внимание в ходе тренировок сосредоточивается на отработке приемов и способов защиты персонала организации в ЧС мирного и военного времени и отрабатываются мероприятия ГО, повышающие устойчивость работы этих объектов в мирное и военное время.

Тренировки проводятся под руководством руководителя организации.

Продолжительность проведения тренировки зависит от времени, необходимого на выполнение практических мероприятий, специфики объекта, количества обучаемых, учебных целей и задач, поставленных перед коллективом на тренировку и обычно может составлять до 8 часов.

Определяя тему и продолжительность тренировки, необходимо учитывать возможность выполнения глубокой и всесторонней проработки учебных вопросов и возможности материально-технического обеспечения тренировки.

Перечень и объем выполняемых мероприятия должен позволить проверить на практике реальность осуществления плана ГО и действий по предупреждению и ликвидации ЧС на объекте.

К участию в тренировке привлекается руководящий состав и все работники организации.

Руководитель тренировки несет полную ответственность за подготовку, организацию и качество ее проведения.

2. Подготовка объектовых тренировок

При подготовке тренировки основное внимание следует уделять эффективному решению вопросов защиты работников и материальных средств в ЧС мирного и военного времени, проведению локальных аварийно-спасательных и других неотложных работ (АСДНР), умелым действиям участников учения по сигналам оповещения.

Каждой тренировке предшествует изучение соответствующих тем программы подготовки персонала объекта.

Подготовка тренировки осуществляется лично руководителем с учетом характера производственной деятельности, особенностей территориального размещения, метеорологических и сейсмологических условий, степени обученности участников тренировки.

Подготовка к тренировке осуществляется на основании приказа руководителя организации, который доводится до исполнителей не позднее, чем за месяц до начала тренировки.

В период подготовки, на основании указаний руководителя тренировки, уполномоченным на решение задач в области ГО и ЧС разрабатывается «План проведения тренировки», который утверждается руководителем тренировки и доводится до исполнителей не позднее чем за две недели до ее начала.

В подготовительный период с руководителями структурных подразделений проводятся инструктивные занятия, в ходе которых уточняются: порядок проведения тренировки, объем и последовательность выполнения учебных мероприятий, меры безопасности, объем и участки имитации, вопросы материально-технического обеспечения и организация взаимодействия между структурными подразделениями.

Качество подготовки всех участников тренировки, наличие и полноту отработанных документов, проверяет руководитель тренировки.

3. Проведение объектовых тренировок

Тренировки проводятся на территории организации с максимальным использованием учебно-материальной базы объекта. При этом производственная деятельность объекта не прекращается, а отработка учебных вопросов, требующих привлечения максимально возможного количества людей проводится в наиболее удобное для объекта время.

После выполнения всех учебных вопросов, предусмотренных планом, руководитель тренировки проводит разбор, анализирует и оценивает действия обучаемых. При необходимости по результатам тренировки могут вноситься уточнения в планы ГО и планы действий.

Оценка качества проведения тренировки осуществляется в соответствии с установленными критериями учений в организации.

О результатах проведенной тренировки не позднее 10 дней со времени ее окончания докладывается в вышестоящий орган.

Факт проведения и результат тренировки оформляется Актом об итогах проведения тренировки.

4. Типовая форма «Акта об итогах проведения тренировки по эвакуации людей»

Во исполнение Приказа от «___» _____ 202X г. № ___ в «XXX» «___» _____ 202__ г. проведена тренировка.

Мероприятия проводились в соответствии с Положением об организации объектовых тренировок по ГО и ЧС в «XXX».

В период подготовительного этапа проводились теоретические и практические занятия со всеми категориями работников.

На практическом этапе тренировки было имитировано возникновение экстремальной ситуации (указывается какой, где, когда, при каких обстоятельствах).

Итоги тренировки:

1. Порядок обнаружения опасности, сообщения и информирования оперативных служб, предотвращения отрицательных последствий экстремальной ситуации был

_____.

соблюден (нарушен)

2. Эвакуации работников проведена в течении _____ мин. _____ сек. в установленном месте сбора.

3. Указываются неправильные действия, если они имели место, и с чьей стороны (должность, Ф.И.О.).

Результат тренировки признан _____
(хорошим, удовлетворительным,
неудовлетворительным)

«__» _____ 202__

Руководитель тренировки

Должность

ФИО